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 3  گزینه    1

 پاسخ تشریحی: 

𝑆𝑛 > 1275 ⇒
𝑛

2
(2× 3+ 4(𝑛 − 1)) > 1275 

⇒ 2𝑛2 + 𝑛 − 1275 > 0 ⇒ (𝑛 − 25)(2𝑛 + 5) > 0 ⇒ 𝑛 > 25 

 جمله را باید با هم جمع کنیم. 26حداقل 

 

                                    

 2گزینه       2

 جملات اول و هفتم دنباله هستند. پس: 192و  3اعداد پاسخ تشریحی: 

𝑎7 = 𝑎1𝑞
6 ⇒ 192 = 3𝑞6 ⇒ 𝑞6 = 64 ⇒ 𝑞 = ±2 

𝑞چون دنباله صعودی است پس  =  است. 2

𝑆7 =
3(1− 27)

1− 2
= 3(27 − 1) = 3(127) = 381 

 

 

 4گزینه       3

 پاسخ تشریحی: 

  صورت زیر است:شده در هر مرحله بهرنگ هایمساحت مربع اولیه باشد آنگاه دنباله مساحت 𝑆اگر 

𝑆

2
,
𝑆

4
,
𝑆

8
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𝑆

2𝑛
                                              

𝑆

2
+
𝑆

4
+
𝑆

8
+ ⋯+

𝑆

2𝑛
≥

99/9

100
𝑆                        

      

⇒ 𝑆(

1
2 (1− (

1
2)
𝑛)

1−
1
2

) ≥
999

1000
𝑆 ⇒ 1− (

1
2
)𝑛 ≥

999
1000

⇒ (
1
2
)𝑛 ≤

1
1000

 

1درس  -1فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت سختخیلی 

 

 1حسابان 

 زمان

ʹ33  

20تعداد سؤال:   

 ( 43فصل دوم تا انتهای درس اول )تا انتهای صفحه  -فصل اول بندی: بودجه

1درس  -1فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 ریاضی پایه یازدهم – 2آزمون جامع شماره 

 

 

⇒ 2𝑛 ≥ 1000 ⇒ 𝑛 ≥  (حداقل ده مرحله)  10

 

 

 2گزینه       4

𝑦برای رسم نمودار تابع پاسخ تشریحی:  = |𝑓(𝑥)| هایی کافی است قسمت

ها ها قرار دارد نسبت به محور طول 𝑥را که زیر محور  𝑓(𝑥)از نمودار تابع 

 ها رسم کنیم.قرینه کنیم و در بالای محور طول

 

 

 4گزینه       5

 پاسخ تشریحی: 

𝑔(𝑥) = {
−𝑥        𝑥 < 0
3𝑥        𝑥 ≥ 0  

 یابیم:ها را میتابع را در یک دستگاه مختصات رسم کرده و مختصات محل تلاقیدو نمودارهای این 

−𝑥 = 2𝑥 + 1 ⇒ 𝑥𝐴 = −
1
3

 

3𝑥 = 2𝑥 + 1 ⇒ 𝑥𝐵 = 1 

𝑆𝑂𝐴𝐵 = 𝑆𝑂𝐴𝐶 + 𝑆𝑂𝐵𝐶  

=
1×

1
3

2
+

1× 1
2

=
1
6
+

1
2
=

2
3
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|𝑎|گیریم، نامساوی از نامساوی مثلثی کمک میپاسخ تشریحی:  + |𝑏| > |𝑎 + 𝑏|  زمانی همواره برقرار

𝑎𝑏  است که <    باشد، پس: 0

1درس  -1فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی  4درس  -1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝐵 

𝑂 

𝐶 𝐴 

𝑓 

−1
3

 
1 

1 

3 

𝑔 

 نشانی  4درس  -1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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|3𝑥 − 4⏟    
𝑎

| + | 𝑥 + 1⏟  
𝑏

| > |4𝑥 − 3⏟    
𝑎+𝑏

|
𝑎𝑏<0
⇒   (3𝑥 − 4)(𝑥 + 1) < 0 
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 پاسخ تشریحی: 

𝑦با توجه به نمودار  = |𝑥 −𝑚| + |𝑥 − 𝑛|   با شرط𝑚 < 𝑛 شمار دارای بیزمانی ، معادله داده شده

 باشد. پس: 10ها برابر های قدرمطلقریشه است که قدرمطلق تفاصل ریشه

|𝑥 − 𝑎⏟  
↓
𝑥=𝑎

| + | 𝑥 + 4⏟  
↓

𝑥=−4

| = 10 ⇒ |𝑎 + 4| = 10 

⇒ {
𝑎 + 4 = 10 → 𝑎 = 6        
𝑎 + 4 = −10 → 𝑎 = −14 
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𝐷𝑓)باهم برابرند  𝑔و  𝑓های دو تابع دامنهپاسخ تشریحی:  = 𝐷𝑔 = ℝ) های دو تابع با بنابراین باید ضابطه

 هم برابر باشند:

𝑥 ≠ −2 ⟹
𝑥2 +𝑚𝑥 + 𝑛

𝑥 + 2
= 𝑥 − 4 ⇒ 𝑥2 +𝑚𝑥 + 𝑛 = (𝑥 + 2)(𝑥 − 4) 

𝑥2 +𝑚𝑥 + 𝑛 = 𝑥2 − 2𝑥 − 8 ⇒ {
𝑚 = −2
𝑛 = −8  

𝑥 = −2 ⇒ 𝑃 = 𝑥 − 4
𝑥=−2
⇒   𝑃 = −6 ⇒ 𝑚+ 𝑛 + 𝑃 = −2− 8− 6 = −16 

 

 

علامت

4درس  -1فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

4درس  -1فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت سختخیلی 

 

|𝑚 − 𝑛| 

𝑚 𝑛 

 نشانی  1درس  -2فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 ریاضی پایه یازدهم – 2آزمون جامع شماره 

 

 

 4گزینه       9

از رسم نمودار  𝑓دست آوردن برد تابع باشد. بنابراین برای به 𝐵برد تابع باید زیرمجموعه پاسخ تشریحی: 

 گیریم:کمک می

⇒ 𝑅𝑓 = [3,7) 

 است. 4آن باشد، گزینه  تواند زیرمجموعهای که  نمیتنها گزینه

 

 

 

 2گزینه       10

𝑎پاسخ تشریحی:  ≠ 𝑎است. چون اگر  0 = 𝑓(0) باشد آنگاه 0 = 𝑓(1) شود که غیرممکن است. می

 پس:

0 <
𝑎2

𝑎2 + 1
< 1 ⇒ −1 <

−𝑎2

𝑎2 + 1
< 0 ⇒ 1+ 𝑎2 > 1 

⇒ 𝑓(1+ 𝑎2) = 𝑓 (
−𝑎2

𝑎2 + 1
) ⇒ 7− 3(1+ 𝑎2) = −2 (

−𝑎2

𝑎2 + 1
) 

⇒ 7− 3− 3𝑎2 =
2𝑎2

𝑎2 + 1
⇒ (4− 3𝑎2)( 𝑎2 + 1) = 2𝑎2 

4𝑎2 − 3𝑎4 + 4− 3𝑎2 = 2𝑎2 ⇒ 3𝑎4 + 𝑎2 − 4 = 0 ⇒ (3𝑎2 + 4)(𝑎2 − 1) = 0 

⇒ {
𝑎2 = 1 → 𝑎 = ±1 ⇒ 1− (−1) = 2

𝑎2 =
−4
3
→                                             
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,𝐴(𝑥قرینه نقطه پاسخ تشریحی:  𝑦)  نسبت به مبدأ مختصات نقطه𝐴(−𝑥,−𝑦) باشد. پس: می 

𝐵(−3,4)
قرینه نسبت به مبدأ
→            𝐵′(3, −4) = 𝐴(𝑥, 𝑦) 

,𝐴(3نقطه  قرینه وسط دو نقطه  𝑀است. به عبارت دیگر نقطه  ′𝐴نقطه  𝑀(−2,5)نسبت به نقطه  (4−

𝐴  و𝐴′ :قرار دارد 

3- 1 4 

3 

6 
7 

 نشانی  1درس  -2فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1درس  -2فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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{
𝑥𝑀 =

𝑥𝐴 + 𝑥𝐴′
2

⇒ −2 =
3+ 𝑥𝐴′

2
⇒ 𝑥𝐴′ = −4− 3 = −7

𝑦𝑀 =
𝑦𝐴 + 𝑦𝐴′

2
⇒ 5 =

−4+ 𝑦𝐴′
2

⇒ 𝑦𝐴′ = 10+ 4 = 14
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را از خط داده شده 𝐴 مطابق شکل زیر ابتدا فاصلة نقطه  پاسخ تشریحی:

 آوریم:دست میبه

𝐴𝐵 =
|−8+ 9− 11|

√16+ 9
=

10
5
= 2 

𝑆مستطیل = 12 = 2 × 𝐵𝐶 ⇒ 𝐵𝐶 = 6 

⇒ محیط = 2(𝐴𝐵 + 𝐵𝐶) = 2(6+ 2) = 16 

 

 

     3گزینه      13

های دو خط داده شده با هم معادلات دو ضلع مقابل یک مربع با هم موازی هستند پس شیبپاسخ تشریحی: 

 برابرند:

{
𝑎𝑥 + 2𝑦 = 𝑏     
3𝑥 − 𝑦 + 4 = 0 ⇒

𝑎

3
=

2
−1
⇒ 𝑎 = −6 

⇒ {
−6𝑥 + 2𝑦 = 𝑏                                       

3𝑥 − 𝑦 = −4
×(−2)
→   − 6𝑥 + 2𝑦 = 8

 

𝑆مربع = 10 ⇒ طول ضلع مربع = √10 =
|𝑏 − 8|

√36+ 4
⇒ |𝑏 − 8| = 20 

⇒ {
𝑏 − 8 = 20 → 𝑏 = 28      
𝑏 − 8 = −20 → 𝑏 = −12

 

 

 

 نشانی  5درس  -1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝑩 

𝑪 

𝑫 

𝑨 

4𝑥 + 3𝑦 − 11 = 0 

 نشانی  5درس  -1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی  5درس  -1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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+αو  αفرض کنیم پاسخ تشریحی:  2𝑥2های معادله ریشه 3 + 8𝑥 + 𝑘 =  باشند. پس: 0

2𝑥2 + 8𝑥 + 𝑘 = 0 ⇒ 𝑆 = 𝛼 + 𝛼 + 3 =
−8
2
⇒ 2𝛼 + 3 = −4 

⇒ 2𝛼 = −7 ⇒ 𝛼 =
−7
2

 

های معادله برابر بنابراین ریشه
−7

2
و  

−7

2
+ 3 =

−1

2
 باشند: می 

ضرب ریشهها =
−1
2
×
−7
2
=
𝑘

2
⇒ 𝑘 =

7
2
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𝑦برای اینکه تابع سهمی پاسخ تشریحی:  = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐  از چهار ناحیه محورهای مختصات عبور کند

<∆باید دارای دو شرط  𝑃و  0 < 𝑃باشد، دراین حالت کافی است که فقط شرط  0 <  را حل کنیم: 0

𝑦 = 𝑚𝑥2 + (4𝑚+ 5)𝑥 + 3+𝑚 

 

 

⇒ 𝑚 ∈ (−3,0) 
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 پاسخ تشریحی: 

{
3𝑥2 + (𝑚 + 3)𝑥 + 𝑚 = 0
𝑓(0) = 𝑚                              

𝑏=𝑎+𝑐
⇒    {

𝑥1 = −1

𝑥2 =
−𝑚

3
 

مساحت مثلث =
× ارتفاع| |قاعده

2 =
|(
𝑚
3 − 1)(𝑚)|

2 =
2
3 

⇒
|𝑚(𝑚 − 3)|

2 × 3
=

2
3
⇒ |𝑚(𝑚 − 3)| = 4 ⇒ {

𝑚2 − 3𝑚 = 4                                  
𝑚2 − 3𝑚 = −4 → ∆<  ریشه ندارد0

 نشانی  2درس  -1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

⇒ 𝑃 < 0 ⇒
3+𝑚
𝑚

< 0
علامت

 نشانی  2درس  -1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت سختخیلی 
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𝑚2 − 3𝑚 − 4 = 0 ⇒ {𝑚 = 4 ⇒ 𝑦 = −𝑥2 + 2𝑥 + 4 ⇒ 𝑦𝑆 =
−∆

4𝑎
= 5

𝑚 = −1 ⇒ 𝑦 = −𝑥2 + 2𝑥 − 1 ⇒ 𝑦𝑆 = 0        
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𝑥√2چون پاسخ تشریحی:  + 3 ≥ 𝑥2√و  0 − 9 ≥ تواند هستند، بنابراین مجموع آنها تنها زمانی می 0

 :برابر صفر شود که هر دو همزمان برابر صفر باشد

√𝑥2 − 9 = 0 ⇒ 𝑥2 − 9 = 0 ⇒ 𝑥2 = 9 ⇒ 𝑥 = ±3 

2√𝑥 + 3 = 0 ⇒ 𝑥 + 3 = 0 ⇒ 𝑥 = −3 

𝑥ها برابر چون اشتراک جواب =  است، پس معادله تنها یک جواب حقیقی دارد. 3−

 

 

 4گزینه       18

 یابیم:ها را میابتدا معادله را حل کرده و ریشهپاسخ تشریحی: 

𝑥

𝑥2 − 16
+
𝑥 + 𝑎

𝑥 + 4
= 1 ⇒

𝑥 + (𝑥 + 𝑎)(𝑥 − 4)
𝑥2 − 16

= 1 

⇒ 𝑥 + 𝑥2 − 4𝑥 + 𝑎𝑥 − 4𝑎 = 𝑥2 − 16 ⇒ 𝑥(𝑎 − 3) = 4𝑎 − 16 ⇒ 𝑥 =
4𝑎 − 16
𝑎 − 3

 

  باشد:های زیر برای اینکه معادله ریشه نداشته باشد باید یکی از حالت

{
 
 

 
 

1) 𝑎 − 3 = 0 ⇒ 𝑎 = 3                                                                                             

2) 𝑥 = 4 ⇒
4𝑎 − 16

𝑎 − 3
= 4 ⇒ 4𝑎 − 16 = 4𝑎 − 12 ⇒ −16 =            غ ق ق 12−

3) 𝑥 = −4 ⇒
4𝑎 − 16

𝑎 − 3
= −4 ⇒ 4𝑎 − 16 = −4𝑎 + 12 ⇒ 8𝑎 = 28 ⇒ 𝑎 =

7

2

 

+3برابر است با: 𝑎 بنابراین مجموع مقادیر 
7
2
=

13
2

 

 

 

 

 نشانی  2درس  -1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی  3درس  -1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی  3درس  -1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت سختخیلی 
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 ریاضی پایه یازدهم – 2آزمون جامع شماره 

 

 

 4گزینه       19

دقیقه معادل  45در نظر بگیریم و با توجه به اینکه  𝑉اگر سرعت رفت آمبولانس را پاسخ تشریحی: 
3

4
ساعت  

 است، پس:

𝑡=
𝑥

𝑉
زمان کل  → =

60
𝑉
+

3
4
+

60
𝑉 − 40

= 2 ⇒
60
𝑉
+

60
𝑉 − 40

=
5
4

 

⇒
60(𝑉 − 40+ 𝑉)
𝑉(𝑉 − 40)

=
5
4
⇒ 12 × 4(2𝑉 − 40) = 𝑉2 − 40𝑉 

𝑉2 − 40𝑉 = 96𝑉 − 48× 40 ⇒ 𝑉2 − 136𝑉 + 48 × 40 = 0 

(𝑉 − 16)(𝑉 − 120) = 0 ⇒ {
𝑉 = غ ق ق   16 → (𝑉 > 40)

𝑉 =                          ق ق  120
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 پاسخ تشریحی: 

(𝑥 + 1)(2𝑥 + 5) = √−(𝑥 + 3)(2𝑥 + 1) ⇒ 2𝑥2 + 7𝑥 + 5 = √−(2𝑥2 + 7𝑥 + 3) 

2𝑥2اگر فرض کنیم  + 7𝑥 = 𝑡 :آنگاه داریم 

𝑡 + 5 = √−𝑡 − 3
توان 2
⇒   𝑡2 + 10𝑡 + 25 = −𝑡 − 3 

𝑡2 + 11𝑡 + 28 = 0 ⇒ (𝑡 + 4)(𝑡 + 7) = 0 ⇒ {
𝑡 = ق ق 4−

𝑡 = غ ق ق 7−
 

⇒ 2𝑥2 + 7𝑥 = −4 ⇒ 2𝑥2 + 7𝑥 + 4 = 0 ⇒ 𝑥1 + 𝑥2 =
−7

2
 

 

 

 

 

 

 نشانی  3درس  -1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی  3درس  -1فصل 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 2  گزینه    21

}با توجه به شکل داریم: پاسخ تشریحی: 
𝐴𝐵⏜ = 𝑥

𝐸𝐹⏜ = 𝑦
  

⟹ {
𝑥 + 𝑦 = 162
𝑥 − 𝑦 = 42 ⇒ 2𝑥 = 204 ⇒ 

𝑥 = 102°, 𝑦 = 60° ⇒ 𝛼̂ =
𝑦

2
= 30°            

 

 3گزینه       22

 𝐴𝐵𝐶زاویه خارجی مثلث  𝐴̂1با توجه به شکل  :پاسخ تشریحی

𝐴̂1است. پس:  = 30° + 40° = 70° 

⏜𝐴𝐹زاویه ظلی است، در نتیجه:   𝐴̂1همچنین  = 2 × 70 = 140°  

 های نظیر آنها با هم برابرند:از مرکز دایره به یک فاصله هستند، پس کمان 𝐷𝐸و  𝐴𝐹چون وترهای 

 𝐷𝐸⏜ = 140° 

{
𝐵̂ = 30° =

𝐴𝐸⏜ −𝐷𝐹⏜

2
⇒ 𝐴𝐸⏜ −𝐷𝐹⏜ = 60°                         

𝐴𝐸⏜ + 140° + 𝐷𝐹⏜ + 140° = 360° ⇒ 𝐴𝐸⏜ +𝐷𝐹⏜ = 80°
 

2𝐴𝐸⏜ = 140° ⇒ 𝐴𝐸⏜ = 70°, 𝐷𝐹⏜ = 10° 

𝐴𝐷̂𝐸 =
𝐴𝐸⏜

2
= 35° ⇒ 𝐴𝐷̂𝐵 = 180° − 35° = 145° 

 

 2هندسه 

 زمان

ʹ17  

10تعداد سؤال:   

 (28بندی: فصل اول تا ابتدای چندضلعی محدب )تا انتهای صفحه بودجه

1درس  -1فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝐴 

𝐵 

𝑥 

𝐹 

𝑂 

𝐸 

𝑦 

𝐴 

𝐶 
𝐸 𝐷 

𝐵 
𝐹 

1 

𝑥 

140° 

40° 

1درس  -1فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 ریاضی پایه یازدهم – 2آزمون جامع شماره 

 

 

 1گزینه       23

وصل کنیم آنگاه مثلث  𝐵و  𝐴اگر از مرکز دایره به نقاط  :پاسخ تشریحی

𝑂𝐴𝐵  الاضلاع است. پس: متساوی𝐴𝐵⏜ = 60° 

 های بین دو وتر موازی با هم مساوی هستند.دانیم کماناز طرف دیگر می

𝐴𝐶⏜ = 𝐵𝐷⏜ ⇒ 𝐴𝐶⏜ + 𝐵𝐷⏜ + 𝐷𝐶⏜ + 𝐴𝐵⏜ = 360°

⇒ 2𝛼 + 2𝛼 + 2𝛽 + 60° = 360° 
𝛽=4𝛼
⇒   4𝛼 + 8𝛼 = 300° ⇒ 12𝛼 = 300°⇒ 𝛼 = 25° ⇒𝐵𝐷⏜ = 2𝛼 = 50° 

 

 

 

 1گزینه       24

 داریم:طبق روابط طولی در دایره شکل زیر  :پاسخ تشریحی

𝐴𝑀 ×𝑀𝐵 = 𝐶𝑀 ×𝑀𝐷 

⇒ 2 ×
9
2
= (𝑟 − 𝑂𝑀)(𝑟 + 𝑂𝑀) 

⇒ 9 = 𝑟2 − 𝑂𝑀2 ⇒ 9 = 25− 𝑂𝑀2 

⇒ 𝑂𝑀 = 4 ⇒ {
𝐶𝑀 = 1
𝐷𝑀 = 9

⇒
𝐶𝑀

𝐷𝑀
=

1
9

 

 

 

 3گزینه       25

و  𝑅طول مماس مشترک داخلی دو دایره به شعاع  :پاسخ تشریحی

𝑅′  المرکزین و طول خط𝑑  :برابر است با 

𝑇𝑇′ = √𝑑2 − (𝑅 + 𝑅′)2 

𝑀̂1 = 𝑀̂2

𝑇̂ = 𝑇̂ = 90°
} ⇒ ∆𝑂𝑀𝑇~∆𝑂′𝑀′𝑇′ 

نسبت تشابه
⇒      

𝑂𝑇

𝑂′𝑇′
=
𝑂𝑀

𝑂′𝑀
⇒
𝑅
4 =

3√5
2√5

⇒ 𝑅 = 6 

𝐵 
𝐴 

𝐷 𝐶 

𝑥 

1درس  -1فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝐴 𝐵 

𝐷 

𝑂 

𝑀 

𝐶 

2درس  -1فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝑂 𝑂′ 

𝑇′ 

𝑇 

𝑀 

𝑅 

4 
2 

1                       ⏟      
3√5

               ᇩᇭᇪᇭᇫ
  2√5
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⇒ 𝑇𝑇′ = √(3√5+ 2√5)2 − (4+ 6)2 = √125− 100 = 5 

 

 

 

 2گزینه       26

𝑑با توجه به اینکه   :پاسخ تشریحی > 𝑅 + 𝑅′  پس دو دایره

های دانیم طول مماسنسبت به هم متخارج هستند. از طرفی می

 مرسوم بر یک دایره از نقطه خارج از آن با یکدیگر برابرند. پس:

{
𝐴𝐾 = 𝐴𝐻  , 𝐴𝐾′ = 𝐴𝐻′
𝐵𝐾′ = 𝐵𝑇′ , 𝐵𝐾 = 𝐵𝑇 

 

⇒ 𝐴𝐾 + 𝐵𝐾 + 𝐴𝐾′ + 𝐵𝐾′ = 𝐴𝐻 + 𝐵𝑇 + 𝐴𝐻′ + 𝐵𝑇′ 

⇒ 2𝐴𝐵 = 𝑇𝑇′ +𝐻𝐻′
𝑇𝑇′=𝐻𝐻′
⇒      2𝐴𝐵 = 2𝑇𝑇′ 

⇒ 𝐴𝐵 = 𝑇𝑇′ = √𝑂𝑂′2 − (𝑅 − 𝑅′)2 = √132 − (7− 2)2 = 12 

 

 

 4گزینه       27

    :پاسخ تشریحی

𝐴𝐵⏜

360°
=
𝐴𝐵 طول کمان

محیط دایره
 

⇒
𝐴𝐵⏜

360°
=

2𝜋
12𝜋

⇒ 𝐴𝐵⏜ =
360

6
= 60 ⇒ 𝑂̂ = 60° 

 الاضلاع است.متساوی 𝑂𝐴𝐵پس مثلث 

𝑆هاشور = 𝑆قطاع − 𝑆∆𝑂𝐴𝐵 = 62 × 𝜋 ×
60

360
−
√3
4
× 62 = 6𝜋 − 9√3 

 

 

 

2درس  -1فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

T 

T′ B 

H 

K 

K′ 

H′ 

O′ O 

A 

2درس  -1فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝑂 

𝐴 

𝐵 
6 

3درس  -1فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 ریاضی پایه یازدهم – 2آزمون جامع شماره 

 

 

 1گزینه       28

    :پاسخ تشریحی

𝑆

2𝑃
=

5
4
⇒ 𝑟 =

𝑆

𝑃
=

5
2

 

⇒
1
ℎ1
+

1
ℎ2
+

1
ℎ3
=
𝑎 + 𝑏 + 𝑐

2𝑆
=
𝑃

𝑆
=

2
5
= 0/4 

 

 

 3گزینه       29

 برابر است با:  𝐶و  𝐵و  𝐴های محاطی خارجی متناظر با رئوس با توجه به شکل، شعاع دایرهپاسخ تشریحی: 

𝑟𝑎 =
𝑆

𝑃 − 7
 , 𝑟𝑏 =

𝑆

𝑃 − 5
 , 𝑟𝑐 =

𝑆

𝑃 − 4
  

𝑃     همچنین داریم: =
𝑎+𝑏+𝑐

2 =
4+5+7

2 = 8  

⇒بنابراین: 
𝑟𝑎
𝑟𝑐
=

𝑆
8−7
𝑆

8−4

= 4 

 

 

 2گزینه       30

محیط باشد، آنگاه قطر این دایره  𝑅ای به شعاع بر دایره 𝐴𝐵𝐶𝐷الساقین اگر ذوزنقه متساویپاسخ تشریحی: 

 واسطه هندسی بین دو قاعده است. پس:

4𝑅2 = 𝐴𝐵 × 𝐷𝐶 

⇒ 4(√6)2 = 𝐴𝐵 × 3𝐴𝐵 ⇒ 𝐴𝐵2 = 8 

⇒ 𝐴𝐵 = √8 = 2√2 

⇒ 𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 =
1
2
(2𝑅)(𝐴𝐵 + 𝐶𝐷) = √6(2√2+ 6√2) = 16√3 

 

 

3درس  -1فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝐴 

𝐶 𝐵 

4 5 

7 

3درس  -1فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝐴 𝐵 

𝐶 𝐷 

𝑅 

𝑅 

3درس  -1فصل   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 1  گزینه      31

                            کنیم:ابتدا عبارت را ساده می  پاسخ تشریحی:  

∽ 𝑝 ⇒ [𝑞 ∧ (𝑞 ⟹ 𝑝)] ≡ 𝑝 ∨ [𝑞 ∧ (𝑞 ⟹ 𝑝)] 

≡ 𝑝 ∨ [𝑞 ∧ (∼ 𝑞 ∨ 𝑝)] 

≡ 𝑝 ∨ [𝑞 ∧ 𝑝] ≡ 𝑝 

∽در نتیجه نقیض عبارت داده شده برابر است با  𝑝 

 

 3  گزینه      32

 پاسخ تشریحی:

∽دانیم:  می (∃𝑥 ∈ 𝐷, 𝑃(𝑥)) ≡ ∀𝑥 ∈ 𝐷,~𝑃(𝑥) 

𝑝)~               و  ⟹ 𝑞) ≡ ~(~𝑝 ∨ 𝑞) ≡ 𝑝 ∧ ~𝑞 

 درنتیجه:

~(∃𝑥 ∈ ℝ , 𝑥 > 0 ⟹ 𝑥 +
1
𝑥
≥ 2) ≡ ∀𝑥 ∈ ℝ, 𝑥 > 0 ∧  𝑥 +

1
𝑥
< 2 

 

 3  گزینه      33

 پاسخ تشریحی:

𝑎  و𝑏  عضوی را  3ای خواهیم مجموعهگیریم و درنتیجه مانند این است که میرا باهم، یک عضو در نظر می

 حالت امکان دارد: 5کار به دانیم. اینافراز کنیم، که می

{𝑎 , 𝑏}  {𝑐}  {𝑑}         

      {𝑎 , 𝑏, 𝑐}  {𝑑} 

        {𝑎, 𝑏, 𝑑}  {𝑐}   

      {𝑎, 𝑏}  {𝑐, 𝑑} 

       {𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑} 

 

 

 آمار و احتمال

 زمان

ʹ15  

10سؤال: تعداد   

 هابندی: فصل اول تا ابتدای اعمال بین مجموعهبودجه
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 ریاضی پایه یازدهم – 2آزمون جامع شماره 

 

 

 

 2  گزینه      34

 پاسخ تشریحی:

 باشند.صحیح نمی وو  ج، بهای صحیح بوده ولی موارد ارزیهم  ـهو  د، الفموارد 

 

 4  گزینه      35

 پاسخ تشریحی:

مـام  عـداد " 3 "و  " 2 "،  " 1 "موارد ت نـد ولی جواب ت حـدود دار مـار جواب دارد، بی " 4 "مورد هـای م شــــ

صـفر  𝑥عبارتی برای تمام به 𝑥های کوچکتر از  +
1
𝑥
≤ شـد. و هممی 2− تر از های بزرگ 𝑥چنین برای تمام با

𝑥صفر هم  +
1
𝑥
≥   خواهد بود. 2

 

 2  گزینه      36

 پاسخ تشریحی:

زوج باشد،  𝐴افراز کنیم با این شرط که تعداد اعضای  𝐵و  𝐴را به دو مجموعه  𝑀خواهیم مجموعه می

 های زیر را باید در نظر بگیریم:حالت

𝐴حالت   1                                   = {  }     𝐵 = {𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑, 𝑒}  →  

𝐴حالت                    = {− −}      𝐵 = {− − −}  →  (
5
2) = 10 

𝐴     حالت                   = {− − − −}    𝐵 = {−}   →  (
5
4) = 5 

 

 1  گزینه      37

 پاسخ تشریحی:

2𝑛+2 − 2𝑛 = 96 →  2𝑛(4− 1) = 96  →   2𝑛 =
96
3
= 32 → 𝑛 = 5 

𝐴عضو دارد .   7جدید  𝐴مجموعه  = {𝑥, 𝑦, 𝑎1, … , 𝑎5} 

)برابر است با:  𝑦و فاقد  𝑥های دو عضوی شامل تعداد زیرمجموعه
5
1) = 5 
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 ریاضی پایه یازدهم – 2آزمون جامع شماره 
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 2  گزینه      38

 پاسخ تشریحی:

 

𝑋: (𝑝⋀𝑟) ⇒ (~𝑟⋀𝑞) ≡ (د⋀د) ⇒ (ن⋀ن) ≡ د ⇒ ن ≡  ن

𝑌: ~𝑝⋁(𝑞 ⇒ ~𝑟) ≡ ن)⋁(ن) ⇒ (ن ≡ (د)⋁(ن) ≡  د

 

 2  گزینه      39

 پاسخ تشریحی:

حذف شده و در  4و  1های حتماً باید نادرست باشد . لذا گزینه 𝑟را درست درنظر بگیریم،  𝑝اگر ارزش 

 نادرست خواهد بود. 𝑝های موجود گزینه

𝑟نیز نادرست است: در  3گزینة  ⟹ 𝑞  اگرr درست و :q نادرست باشد :𝑟 ⟹ 𝑞  نادرست خواهد بود. لذا

 صحیح است. 2گزینه 

 

 3  گزینه      40

 پاسخ تشریحی:

 د و هـ درست هستند و مابقی نادرست. –موارد الف 
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 ریاضی پایه یازدهم – 2آزمون جامع شماره 

 

 

 

 

 

 

 3  گزینه      41

 پاسخ تشریحی:

𝑞2 = 𝑞1 + (8 × 1012) × (−1/6 × 10−19𝐶) = 3𝑞1 

         2𝑞1 = −12/8 × 10−7𝐶 → 𝑞1 = −6/4 × 10−7𝐶 → 𝑞1 = −640𝑛𝐶 

                           

 

 4گزینه       42

 پاسخ تشریحی:

 تواند درست باشد.« می3« و»2« و»1ی »ی باردار مثبت چقدر ااست، هر سه گزینهبسته به اینکه بار میله

 

 

 4گزینه       43

 پاسخ تشریحی:

گیرند. بنابراین دو گوی ی مسی بار منفی میی سربی بار مثبت و گلولهجدول تریبوالکتریک، گلولهبا توجه به 

ها را به هم تماس دهد، بین دو گلوله کنند. اگر نیروی کولنی آنقدر قوی باشد که گوییکدیگر را جذب می

شوند. اگر دارای بارهای یکسان میی کنند و در نهایت دو گلولهجا شده و بارهای یکدیگر را خنثی میبار جابه

ها صفر شده و در حالت تعادل قرار خواهند گرفت )در ها یکسان باشد بار نهایی آنی گلولهمقدار بار اولیه

ها یکسان نباشد پس از اتصال هر دو بار هم نوع خواهند ی گلولهی قبلی( و اگر بارهای اولیههمان فاصله

 گیرند.تر از حالت اول قرار میای بیشو در فاصلهشوند گرفت، لذا از هم دور می

 

 

 

 2فیزیک 

 زمان

ʹ35 

 25تعداد سؤالات: 

  (32بندی: فصل اول تا ابتدای خازن )تا ابتدای صفحه بودجه

 

 نشانی ی ساکنالکتریسیته

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی ی ساکنالکتریسیته

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی بار الکتریکی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 1گزینه       44

    پاسخ تشریحی:

 

 

 

ای ها را بار نقطهتوان آنپوشی نیست. )یعنی نمیی مراکز از هم قابل چشمتذکر: ابعاد کره نسبت به فاصله

 در نظر گرفت.(

 

 

  2گزینه       45

 پاسخ تشریحی:

𝐹′

𝐹
= (

𝑟

𝑟′
)

2
⇒ 

𝐹
25
𝐹

16

= (
𝑟 − 10
𝑟 + 10

)
2 جذر  
⇒     

4
5
=
𝑟 − 10
𝑟 + 10

⇒ 𝑟 = 90𝑐𝑚 

𝐹 = 𝑘
𝑞1𝑞2

𝑟2 ⇒
𝐹

16
=

9 × 109 × 3 × 10−12

(90− 10)2 × 10−4 ⇒ 𝐹 =
81
40
𝑁 
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  پاسخ تشریحی:

𝐹ی ی بارها تغییری نکرده پس از رابطهدر این تست اندازه ∝
1
𝑟2ی فاصله در حالت جدید را حساب ، اندازه

 کنیم.    می

 
𝐹′

𝐹
= (

𝑟

𝑟′
)

2

⇒  

25𝐹
16

𝐹
= (

𝑟

𝑟′
)

2

⇒
𝑟

𝑟′
=

5

4
   

∆𝑟

𝑟
× 100 =

𝑟 − 𝑟′

𝑟
× 100 =

4
5 𝑟 − 𝑟

𝑟
× 100 = −20% 

 درصد کاهش دهیم. 20بنابراین باید فاصله را 

 نشانی قانون کولن

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی قانون کولن

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

+ 
+ 
+ 

+ 
+ 
+ 

 حالت اول

𝑅1 

+ 
+ 
+ 

- 
- 
- 
- 

 دومحالت 

𝑅2 

⟹ 𝑅2 < 𝑅1 ⇒ 𝐹
′ > 𝐹 

 نشانی قانون کولن

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 پاسخ تشریحی: 

𝑞′1اضافه کنیم تبدیل به  2𝜇𝐶ی  را به اندازه 𝑞1اگر مثلاً بار  = 𝑞1 + ی نیروی شود. حال برای مقایسهمی 2

 بین دو حالت داریم:

𝐹′

𝐹
=
𝑞′1
𝑞1
×
𝑞′2
𝑞2
× (
𝑟

𝑟′
)

2 𝑟=𝑟′,𝑞2=𝑞′2  ,𝐹=0/2  ,𝐹′=0/3
→                      

0/3
0/2

=
𝑞1 + 2
𝑞1

 →  
3
2
=
𝑞1 + 2
𝑞1

 

 → 3𝑞1 = 2𝑞1 + 4 → 𝑞1 = 4𝜇𝐶  
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 پاسخ تشریحی:

و بزرگی نیرویی که یک پروتون  𝑥کند را با وارد می 𝐷ی بزرگی نیرویی که یک پروتون به الکترون در فاصله

دهیم و نیروی وارد شده به الکترون را در هر نشان می 𝑦کند را با وارد می 𝑑ی به یک الکترون در فاصله

 کنیم.   شکل رسم می
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 پاسخ تشریحی:

ی شمعی که در نزدیکی کلاهک قرار دارد، تحت های مثبت قرار دارد، بنابراین شعلهی شمع یوندرون شعله

شود. اما شمع راست تأثیر میدان الکتریکی ناشی از کلاهک باردار دفع شده و به سمت راست متمایل می

شود. ی آن وارد میهای موجود در شعلهتری به یونکلاهک قرار دارد و نیروی کمی دورتری از در فاصله

 شود.بنابراین تغییر محسوسی در وضعیت شعله ایجاد نمی

 

 نشانی قانون کولن

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی قانون کولن

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی الکتریکیمیدان 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝑒 𝑝 𝑝 

𝐹3 = 𝑥 + 𝑦 

𝑒 
𝑝 

𝑝 

𝐹1 = √𝑥
2 + 𝑦2 

 

𝑒 𝑝 𝑝 

𝐹2 = 𝑦 + 𝑥 

 

𝑦
→
𝑥
→

 
𝑦
՚  

𝑥
→ 

𝐹3 > 𝐹1 > 𝐹2 

𝑦 

𝑥 
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 :پاسخ تشریحی

    میدان الکتریکی در هر نقطه به بار موجود در آن نقطه بستگی ندارد.

𝑞1 اگر > 0 → 𝑞2 = −4𝑞1  {
|𝑞2| = 4𝑞1
𝑞2 < 0

 
𝐸=
𝑘|𝑞|

𝑟2
⇒     𝐸2⃗⃗⃗⃗ = 4𝐸1⃗⃗⃗⃗  

𝑞2 اگر > 0 → 𝑞1 = −4𝑞1  {
|𝑞2| = 4𝑞1
𝑞1 < 0

 
𝐸=
𝑘|𝑞|

𝑟2
⇒     𝐸2⃗⃗⃗⃗ = 4𝐸1⃗⃗⃗⃗  

 اند.جهتهم  𝐸2⃗⃗⃗⃗و   𝐸1⃗⃗⃗⃗در هر دو حالت 
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   پاسخ تشریحی:

= 𝐸⃗چون  (3𝑖 + 4𝑗 ) × 105 𝑁

𝐶
= 𝐸1⃗⃗⃗⃗است، لذا   𝐸𝑦⃗⃗ ⃗⃗ = 4 × 105𝑗 (

𝑁

𝐶
)  , 𝐸2⃗⃗⃗⃗ = 𝐸𝑥⃗⃗⃗⃗ = 3 × 105𝑖 (

𝑁

𝐶
) 

𝑞2زیر  شکلباشد، بنابراین با توجه به می > 0  , 𝑞1 < است. لذا  0
𝑞1

𝑞2
< باشد. از طرف دیگر طبق می 0

𝐸ی رابطه =
𝑘|𝑞|
𝑟2 توان نوشت:می 

𝐸1

𝐸2
=
|𝑞1|

|𝑞2|
× (
𝑟2
𝑟1
)

2 𝑟1=4𝑐𝑚  ,   𝑟2=3𝑐𝑚  ,   𝐸1=4×105𝑁

𝐶
  ,   𝐸2=3×105𝑁

𝐶
→                                      

4 × 105

3 × 105 =
|𝑞1|

|𝑞2|
× (

3
4
)

2

 

⇒
|𝑞1|

|𝑞2|
=

64
27

𝑞1<0  ,   𝑞2>0
→         

𝑞1

𝑞2
= −

64
27

 

 نشانی میدان الکتریکی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی )کار( 47ص  –ریاضی نهم 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 
𝐸2⃗⃗ ⃗⃗  
՚  

𝐸1⃗⃗ ⃗⃗  
՚ 

𝑞2 𝑞1 

𝑞1 

𝑞2 
3 𝑐𝑚 

4 𝑐𝑚 

𝐸𝑋⃗⃗ ⃗⃗  = 𝐸2⃗⃗⃗⃗  

𝐸𝑦⃗⃗ ⃗⃗ = 𝐸1⃗⃗⃗⃗  
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 4گزینه       52

 پاسخ تشریحی:

 آوریم.   دست میی هر بار را از مرکز مربع بهابتدا فاصله

∆𝐴𝐵𝐶: 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ 2 = 𝐴𝐵̅̅ ̅̅ 2 + 𝐴𝐶̅̅ ̅̅ 2 ⇒ 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ = √18+ 18 = 6𝑐𝑚 

𝑂𝐴̅̅ ̅̅ = 𝑂𝐵̅̅ ̅̅ = 𝑂𝐶̅̅ ̅̅ = 𝑂𝐷̅̅ ̅̅ =
قطر

2
=
𝐵𝐶̅̅ ̅̅

2
=

6
2
= 3𝑐𝑚 

های ناشی از ی میداننامیم و اندازهمی 𝐸کند در مرکز مربع ایجاد می 𝑞1ای بزرگی میدانی را که بار نقطه

 کنیم.بارهای دیگر را بر حسب آن حساب می

𝐸1⃗⃗⃗⃗ = 𝐸        𝐸2⃗⃗⃗⃗ = 3𝐸      𝐸3⃗⃗⃗⃗ = 6𝐸      𝐸4⃗⃗⃗⃗ = 4𝐸      𝐸𝑇 = 6√10 × 107𝑁

𝐶
 

𝐸𝑇⃗⃗ ⃗⃗ = √(3𝐸)2 + (9𝐸)2 = √90𝐸2 ⇒ 𝐸⃗ = 𝑘
|𝑞|

𝑟2 ⇒ 𝐸⃗
 =

9 × 109 × 2 × 10−6

9 × 10−4  
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  پاسخ تشریحی:

𝑞2)شوند. های میدان از بار الکتریکی مثبت خارج و به بار منفی وارد میخط > 𝑞1   و  0 < 0) 

|𝑞1|)تر است.  ی آن بزرگتراست، پس اندازهبیش 𝑞1چون تراکم خطوط اطراف بار  > |𝑞2|) 
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 پاسخ تشریحی:

نیروی الکتریکی باید نیروی وزن ذره را خنثی کند، بنابراین باید خلاف هم و مساوی باشند. در نتیجه نیروی 

 توان نوشت:  جسم وارد شود و میمیدان باید به سمت بالا بر 

𝐹𝐸 = 𝑚𝑔 ⇒ 𝐸. 𝑞 = 𝑚𝑔 ⇒ 𝐸 =
𝑚𝑔

𝑞
=

0/01 × 10
5 × 10−6 ⇒ 𝐸 = 2 × 104𝑁

𝐶
 

 چون بار ذره منفی است، جهت میدان الکتریکی در خلاف جهت نیروی الکتریکی و به سمت پایین است.

 نشانی های الکتریکیمیدان

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی های الکتریکیمیدان

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی میدان الکتریکی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

𝑞1 = +2𝜇𝐶 𝑞2 = 6𝜇𝐶 

𝑞3 = −12𝜇𝐶 𝑞4 = 8𝜇𝐶 

𝑂 𝐸1⃗⃗⃗⃗  𝐸2⃗⃗⃗⃗  
𝐸3⃗⃗⃗⃗  

𝐸4⃗⃗⃗⃗  

𝐸1⃗⃗⃗⃗  
6𝐸1⃗⃗⃗⃗  

3𝐸⃗  
4𝐸⃗  

9𝐸⃗  

3𝐸⃗  

𝐹𝐸 

𝑚𝑔 
𝐸 
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 پاسخ تشریحی:

𝑈∆ی دانیم تغییر انرژی پتانسیل الکتریکی از رابطهمی = −𝐸𝑑𝑞 𝑐𝑜𝑠𝜃 شود. چون ذره را در حساب می

 شود و داریم:می °180جایی و میدان جا کردیم، زاویه بین جابهموازات میدان و خلاف جهت آن جابه

∆𝑈 = −𝐸𝑑𝑞 𝑐𝑜𝑠𝜃 = −𝐸 × 𝑑 × 𝑞 × 𝑐𝑜𝑠180° = −𝐸 × 𝑑 × 𝑞 × (−1) = +𝐸𝑑𝑞 

یابد در ضمن چون حرکت با سرعت ثابت انجام شده افزایش می 𝐸𝑑𝑞+ی بنابراین انرژی پتانسیل به اندازه

 است.انرژی جنبشی ثابت باقی مانده 
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 پاسخ تشریحی:

𝜃کند پس چون پروتون در جهت میدان حرکت می =  و در نتیجه داریم: 0

𝑑جابهجایی = 𝑥2 − 𝑥1 = 2− (−5) = 7𝑐𝑚 

∆𝑈 = −𝐸𝑑𝑞 𝑐𝑜𝑠𝜃 

⇒ ∆𝑈 = −3 × 103 × 1/6 × 10−19 × 7 × 10−2 × 𝑐𝑜𝑠0 = −3/36 × 10−17𝐽 

 

 

 3گزینه       57

 پاسخ تشریحی: 

 یابد:  تر شده و نیرو افزایش میتراکم خطوط میدان افزایش یافته و در نتیجه میدان قوی 𝐵تا  𝐴با حرکت از 

𝐹 = 𝐸𝑞 ⇒  𝐹𝐵 > 𝐹𝐴 

منفی در راستای خطوط میدان حرکت اجباری است، بنابراین انرژی پتانسیل افزایش از طرفی حرکت بار 

𝑈𝐵یابد: می > 𝑈𝐴 

 

 نشانی انرژی پتانسیل الکتریکی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی انرژی پتانسیل الکتریکی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی انرژی پتانسیل الکتریکی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 پاسخ تشریحی:

 خطوط میدان الکتریکی بین دو کره به صورت زیر است:

ابتدا در جهت خطوط میدان حرکت  𝐵تا  𝐴با توجه به شکل با حرکت از 

𝑈𝐸∆ ی  ایم، بنابراین طبق رابطهکرده = −|𝑞|𝐸𝑑 𝑐𝑜𝑠𝜃  انرژی ،

 یابد.پتانسیل الکتریکی ابتدا افزایش و سپس کاهش می
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 پاسخ تشریحی: 

𝑉∆ی طبق رابطه =
∆𝑈

𝑞
 داریم: 

∆𝑈 = 𝑞∆𝑉 ⇒ ∆𝑈 = 𝑞(𝑉𝐵 − 𝑉𝐴) ⇒ −100 = 20(𝑉𝐵 − 𝑉𝐴) ⇒ 𝑉𝐴 = 25𝑉 
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 پاسخ تشریحی:

 ی میدان الکتریکی یکنواخت بین دو صفحه برابر است با: اندازه

𝐸 =
𝑉

𝑑
=

60
12 × 10−2 = 500

𝑁

𝐶
 

𝐴   𝑉𝐴ی پتانسیل نقطه = 𝐸𝑑 ⇒ 𝑉𝐴 = 500 × (8 × 10−2) = 40𝑉 

 

 

 

 

 

 

 نشانی انرژی پتانسیل الکتریکی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی انرژی پتانسیل الکتریکی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی پتانسیل الکتریکی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

+ + 
+ 
+ 

+ + 
+ 
+ + 

+ 𝐴 𝐵 
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 پاسخ تشریحی:

𝐸 =
|∆𝑉|

𝑑
⇒ 𝐸 =

180
0/1

= 1/8 × 103𝑁

𝐶
 

∆𝑈 = −∆𝑘           
∆𝑈 = −𝐸𝑑𝑞𝑐𝑜𝑠𝜃

} 𝐸𝑑𝑞𝑐𝑜𝑠𝜃 = ∆𝑘 =
1
2𝑚(𝑉𝐵

2 − 𝑉𝐴
2)   

1/8 × 103 × (1/6 × 10−19) × 0/1 × 1 =
1
2
× 9 × 10−3(𝑉𝐵

2 − 0) 

𝑉𝐵
2 = 64 × 1012 ⇒ 𝑉𝐵 = 8 × 106𝑚

𝑠
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 پاسخ تشریحی:

 )ت( درست هستند.موارد )ب( و 

 شود. صفرباید تبدیل به  غیرصفری )الف( عبارت در گزاره

 )تراکم بار( شود. چگالی سطحی بارباید تبدیل به  پتانسیل الکتریکیی )پ( عبارت در گزاره
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 پاسخ تشریحی:

شوند و بار فقط روی سطح خارجی ، هر دو کره به هم متصل شده و مانند یک جسم رسانا می 𝑘بابستن کلید 

شود. بنابراین بار منتقل می 𝐵از طریق سیم به سطح خارجی رسانای  𝐴شود. بنابراین بار رسانای توزیع می

+4ا برابر ب 𝐵شود و بار الکتریکی رسانای صفر می 𝐴الکتریکی رسانای  (−2) = 2𝜇𝐶  .خواهد شد 

 

 

 

 

 نشانی پتانسیل الکتریکی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی پتانسیل الکتریکی

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی میدان الکتریکی در داخل رسانا

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 پاسخ تشریحی:

 میدان الکتریکی درون اجسام رسانای در حال تعادل الکترواستاتیک صفر است.

 تعادل الکترواستاتیک ثابت و برابر است.پتانسیل الکتریکی در همه جای یک جسم رسانای در حال 
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 پاسخ تشریحی:

 آید.دست میی مقابل بهچگالی بار سطحی از رابطه

𝜎 =
𝑞

𝐴
 → 3/2 × 10−6 =

𝑞

4 × 3 × 25 × 10−4  → 𝑞 = 32 × 3 × 10−9𝐶  

𝑞=𝑛𝑒
→   32 × 3 × 10−9 = 1/6 × 10−19𝑛 → 𝑛 = 6 ×  الکترون1011

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نشانی میدان الکتریکی در داخل رسانا

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

 نشانی میدان الکتریکی در داخل رسانا

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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,𝐺𝑒پاسخ تشریحی:   𝑆𝑖 شوند و شکننده هستند. این ویژگی فیزیکی آنها بر خلاف در اثر ضربه خرد می

 باشد.های فیزیکی که به فلزها شبیه است مانند نافلزها میدیگر ویژگی

𝐺𝑒, 𝑆𝑖  به نافلز ها است.شبیه ها گذارند این ویژگیالکترون به اشتراک میها شکننده بوده و در واکنش 
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 پاسخ تشریحی:

تر میل به از دست دادن الکترون بیشتری دارد. تبادل الکترون عبارت الف درست است. اتم با شعاع بزرگ

 باشد.عنصرها میترین رفتار شیمیایی مهم

 یابد.عبارت ب نادرست است. در نافلزها با افزایش شعاع اتمی فعالیت شیمیایی کاهش می

 𝑁𝑎11های این دوره تناوبی همه سه لایه دارند. البته شعاع اتمی و دیگر اتم 𝑁𝑎11عبارت پ نادرست است. 

 از بقیه بیشتر است. 

  عبارت ت درست است.

 3گزینه       68

ها با واکنش هالوژنپاسخ تشریحی: 

باشد. توجه هیدروژن مطابقت جدول زیر می

تواند می 𝐹 پذیری قویاتم واکنشکنید که 

 𝐻2هم در واکنش با  𝐶° 200−در دمای 

 شرکت کند که جدول سؤال داده نشده است.
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 پاسخ تشریحی:

𝐶𝑟: [𝐴𝑟] 4𝑠1 ,3𝑑5 → 𝐶𝑟+: [𝐴𝑟]  3𝑑5
2424  

 الکترون دارد: 11خود   𝑑3 و  𝑠4 هایجدول است در مجموع الکتروندوره چهارم  11عنصری که در گروه 

 شیمی

 زمان

ʹ02  

20تعداد سؤال:   

 ( 39ها )تا انتهای صفحه گذاری آلکانبندی: فصل اول تا انتهای نامبودجه

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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𝐶𝑢: [𝐴𝑟] 4𝑠1,3𝑑10
29  

+5  های زیرلایهمجموع الکترون 10 = 15:3𝑑 
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 پاسخ تشریحی: 

𝐴2+ → 3𝑑9 ⇒ 𝐴: [𝐴𝑟] ,3𝑑10,4𝑠1 ⟹ 𝐴29  

𝑆𝑐21  تنها عنصر واسطه تناوب چهارم است که با از دست دادن سه الکترون به گاز نجیب 𝐴𝑟18 رسد.می 

𝑆𝑐21 : [𝐴𝑟] 4𝑠2 , 3𝑑1      

29− 21 = 8         
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 پاسخ تشریحی:

 باشد.های منحصر به فرد طلا میاول، سوم و چهارم از جمله ویژگی ویژگی -

چنین در مورد فلزهای دیگری مثل نقره، ماند. همدر تولید بسیاری از عنصرها پسماند زیادی برجای می -

 شوند.مس، پلاتین نیز به شکل خالص در طبیعت یافت می
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 پاسخ تشریحی:

I) FeC𝑙2(𝑎𝑞) + 2𝑁𝑎𝑂𝐻(𝑎𝑞) → 𝐹𝑒(𝑂𝐻)2(𝑠) + 2𝑁𝑎𝐶𝑙(𝑎𝑞) 

II) FeC𝑙3(𝑎𝑞) + 3𝑁𝑎𝑂𝐻(𝑎𝑞) → 𝐹𝑒(𝑂𝐻)3(𝑠) + 3𝑁𝑎𝐶𝑙(𝑎𝑞) 

III) Fe2𝑂3(𝑎𝑞) + 6𝐻𝐶𝑙(𝑎𝑞) → 2𝐹𝑒𝐶𝑙3(𝑎𝑞) + 3𝐻2𝑂(𝑙) 

هیدروکسید به رنگ قرمز است که به ترتیب  (𝐼𝐼𝐼)هیدروکسید به رنگ سبز تیره و آهن  (𝐼𝐼) آهن

 هستند. 𝐼𝐼و  Iواکنش های فراورده

 𝐹𝑒𝐶𝑙3به شکل  𝐻𝐶𝑙است که با واکنش با  𝐹𝑒2𝑂3صورت باشد و بهمی +𝐹𝑒3های زنگ آهن حاوی یون

  آید.محلول در می

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 ها درست است. تمامی جملهپاسخ تشریحی: 

 شود.جمله اول: چون واکنش پذیری مس کمتر از آهن است واکنشی انجام نمی

𝐶𝑢(𝑠)       دهندواکنش نمی           + 𝐹𝑒𝑆𝑂4(𝑎𝑞) →  

𝐹𝑒(𝑠)جمله دوم: + 𝐶𝑢𝑆𝑂4(𝑎𝑞) → 𝐹𝑒𝑆𝑂4(𝑎𝑞) + 𝐶𝑢(𝑠)                                                           

تدریج این رنگ از بین است که با مصرف آنها به +𝐶𝑢2های فلز واسطه دلیل وجود یونرنگ آبی محلول به

 رود.می

𝐴𝑔(𝑠) دهند واکنش نمی                                                                                   جمله سوم:  + 𝑁𝑎𝐶𝑙(𝑎𝑞) → 

محلول  +𝑁𝑎شود. پس پذیری نقره کمتر از سدیم است واکنش انجام نمیچون فعالیت شیمیایی و واکنش

 ماند.شود و غلظت آن ثابت میمصرف نمی

𝑍𝑛(𝑠)                               جمله چهارم:        + 2𝐴𝑔𝑁𝑂3(𝑎𝑞) ⟶ 𝑍𝑛(𝑁𝑂3)2(𝑎𝑞) + 2𝐴𝑔(𝑠)  

 است و با انجام واکنش فلز نقره تولید خواهد شد.  𝐴𝑔 بیشتر از 𝑍𝑛پذیری واکنش
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که ترکیبی از کربنی  𝐶𝑂2پایداری  𝐶𝑂2به  Cآ( نادرست است. با توجه به تبدیل شدن پاسخ تشریحی: 

 است از خود کربن بیشتر است.

پایداری  𝐹𝑒بیشتر است و  𝐹𝑒از  𝑁𝑎پذیری توان گفت واکنشها میب( درست است. با توجه واکنش

 بیشتری دارد.

ها دهندهها از واکنشپذیری فرآوردهتوان گفت واکنشپ( درست است. با توجه به انجام شدن واکنش می

 است.کمتر 

پذیری سدیم از کربن بیشتر توان گفت واکنشمی 2ت( نادرست است. با توجه به انجام نشدن واکنش 

 است.

 

 

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 پاسخ تشریحی:

2𝐹𝑒2𝑂3(𝑠) + 3𝐶(𝑠)
    ∆     
→   4𝐹𝑒(𝑙) + 3𝐶𝑂2(𝑔) 

𝑥𝐿𝐶𝑂2 = 1𝑘𝑔 𝐹𝑒 ×
1000𝑔 𝐹𝑒

1𝑘𝑔 𝐹𝑒
×

1𝑚𝑜𝑙 𝐹𝑒
56 𝑔 𝐹𝑒

×
3 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂2

4 𝑚𝑜𝑙 𝐹𝑒
×

44𝑔 𝐶𝑂2

1𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂2

×
1𝐿 𝐶𝑂2

1/5 𝑔 𝐶𝑂2
= 392/85 𝐿 𝐶𝑂2 
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 پاسخ تشریحی: 

2𝐻2𝑆(𝑔)معادله موازنه شده :                                             + 𝑆𝑂2(𝑔) → 3𝑆(𝑠) + 2𝐻2𝑂(𝑔) 

مول  10دهد پس واکنش می 𝑆𝑂2با یک مول  𝐻2𝑆مول  2با توجه به معادله واکنش پس از موازنه شدن 

دست کند. برای بهنش شرکت نمیدر واک 𝑆𝑂2مول  5دهد. به عبارت دیگر واکنش می 𝑆𝑂2مول  5از آن با 

 مصرف شده استفاده کرد: 𝑆𝑂2مول  5مصرف شده یا  𝐻2𝑆مول  10توان از تولید شده می 𝑆آوردن جرم 

𝑥 𝑔𝑠 = 10 𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑆 ×
3 𝑚𝑜𝑙 𝑆

2 𝑚𝑜𝑙 𝐻2𝑆
×

32 𝑔𝑠
1 𝑚𝑜𝑙 𝑠

= 480𝑔𝑠 

 

 1گزینه       77

 پاسخ تشریحی:

 آوریم:دست میابتدا  جرم سدیم خالص را به

2𝑁𝑎(𝑠) + 2𝐻2𝑂(𝑙) → 2𝑁𝑎𝑂𝐻(𝑎𝑞) + 𝐻2(𝑔) 

𝑥 𝑔 𝑁𝑎خالص               = 112𝐿 𝐻2 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝐻2 

22/4 𝐿 𝐻2
×

2𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎
1 𝑚𝑜𝑙 𝐻2

×
23 𝑔 𝑁𝑎

1 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎
= 230𝑔 𝑁𝑎 

درصد خلوص = 
جرم خالص

جرم ناخالص
× 100 =

230
575

× 100 = 40% 

 

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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 واکنش موازنه شده اول:پاسخ تشریحی: 

2𝑁𝑎𝐻𝐶𝑂3(𝑠) ⟶ 𝑁𝑎2𝐶𝑂3(𝑠) + 𝐻2𝑂(𝑔) + 𝐶𝑂2(𝑔) 

 آوریم:دست میاکسید تولید شده را بهدیهای کربنابتدا تعداد مول

210 𝑔 × 80
100

= 168 𝑔 𝑁𝑎 𝐻𝐶𝑂3 خالص 

𝑥 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂2 = 168 𝑔 𝑁𝑎𝐻𝐶𝑂3 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝑁𝑎𝐻𝐶𝑂3

84  𝑁𝑎𝐻𝐶𝑂3
×

1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂2

2 𝑚𝑜𝑙  𝑁𝑎𝐻𝐶𝑂3
= 1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂2 

 واکنش موازنه شده دوم:

2𝐿𝑖2𝑂2(𝑎𝑞) + 2𝐶𝑂2(𝑔) ⟶ 2𝐿𝑖2𝐶𝑂3(𝑎𝑞) + 𝑂2(𝑔) 

𝑥 = 1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂2 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝑂2

2 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂2
×

32 𝑔 𝑂2

1 𝑚𝑜𝑙 𝑂2
×

1 𝐿 𝑂2

1/5 𝑔 𝑂2 
×

60
100

= 6/4 𝐿 𝑂2 
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 معادله موازنه شده : پاسخ تشریحی: 

𝑆𝑖𝑂2(𝑠) + 3𝐶(𝑠)
    ∆     
→   𝑆𝑖𝐶(𝑠) + 2𝐶𝑂(𝑔) 

𝑥 𝐿 𝐶𝑂 = 1 𝑘𝑔 𝑆𝑖𝐶 ×
1000 𝑔 𝑆𝑖𝐶

1 𝑘𝑔 𝑆𝑖𝐶
×

1 𝑚𝑜𝑙 𝑆𝑖𝐶
40 𝑔 𝑆𝑖𝐶

×
2 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂
1 𝑚𝑜𝑙 𝑆𝑖𝐶

×
22/4 𝐿 𝐶𝑂
1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑂

= 1120 𝐿 𝐶𝑂 

بازده درصدی =
مقدار عملی

مقدار نظری
× 100           80 =

مقدار عملی

1120
× 100 → مقدار عملی = 896𝐿 𝐶𝑂 
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𝑍𝑛(𝑠)                                                           پاسخ تشریحی: + 2𝐻𝐶𝑙(𝑎𝑞) ⟶ 𝑍𝑛𝐶𝑙2(𝑎𝑞) + 𝐻2 

جرم 𝑍𝑛 خالص =
200 × 65

100
= 130 𝑔 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت
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𝑥 𝐿 𝐻2 = 130 𝑔 𝑍𝑛 ×
1 𝑚𝑜𝑙 𝑍𝑛
65 𝑔 𝑍𝑛

×
1 𝑚𝑜𝑙 𝐻2

1 𝑚𝑜𝑙 𝑍𝑛
×

22/4 𝐿 𝐻2

1 𝑚𝑜𝑙 𝐻2
= 44/8𝐿 𝐻2  مقدار نظری 

بازده درصدی =
مقدار عملی

مقدار نظری
× بازده درصدی     100 =

22/4
44/8

× 100 = 50% 
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متیل پروپان اگر به جای هیدروژن متصل به  -2در مولکول پاسخ تشریحی: 

متیل پروپان  – 2 – کلرو  – 2ای با نام اتم کربن وسط کلر قرار گیرد، فرآورده

های دیگر کلر قرار گیرد یک شود و اگر به جای تمام هیدروژنتشکیل می

  متیل پروپان خواهیم داشت. – 2 –کلرو  – 1نام فرآورده به
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 پاسخ تشریحی:

𝐶𝑛𝐻2𝑛+2 +
3𝑛 + 1

2
𝑂2 → 𝑛𝐶𝑂2 + (𝑛 + 1)𝐻2𝑂 

𝑛 :14𝑛ها برحسب جرم                             + 2                             44𝑛             18(𝑛 + 1)⏟              
62𝑛+18 

 

 آلکان ~ها فرآورده                                                                                     

(14𝑛 + 2)𝑔
11𝑔

=
(62𝑛 + 18)𝑔

51𝑔
⟹ 𝑛 = 3 ⟹ 𝐶3𝐻8             (پروپان) 

𝐻

𝐶
=

8
3
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 مطابق شکل درست است: 3نام گزینه پاسخ تشریحی: 

 دی متیل هگزان – 3، 2 –اتیل  –4    

𝐶 

𝐻 

𝐻 

𝐻 

𝐶 𝐶 

𝐻 𝐻 

𝐻 𝐶 
𝐻 𝐻 
𝐻 

𝐻 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

6 

5 

4 3 2 
1 



 

31 
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ی
طبای

طبا
ه 

م
لا

ع
ن 

مو
مرکز آز

-
ه / 

شنب
1
0

آذر
 

ماه/
1
4
0
3

 

 

 ها:نام های درست دیگر گزینه 

 تری متیل هگزان -5، 2، 2

 

 متیل پنتان -3

 

 

 دی متیل هگزان – 4، 2
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 کشیم تایی میابتدا با فرض سؤال یک زنجیره ششپاسخ تشریحی: 

 که روی کربن دوم از راست اتیل و روی کربن پنجم هم دو متیل 

گذاری کنیم: شمارهگذاری میدارد و سپس آن را بر اساس قوانین آیوپاک نام

رسد و اتیل فرضی گیرد که زودتر به دو شاخه متیل میاز سمت چپ صورت می

رسد گیرد که زودتر به دو شاخه متیل میهم جزو زنجیره اصلی قرار می

گیرد که هفت کربن دارد: و اتیل فرضی هم جزو زنجیره اصلی قرار می

 تری متیل هپتان. – 5، 2، 2

رسد و ابتدا نام اتیل روی کربن گیرد که زودتر به شاخه فرعی میگذاری از سمت راست صورت میشماره

 تترا متیل دکان 8، 6، 4، 2 –اتیل  – 8گوییم: را می 8

 

 

 

 

 

 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

6 
5 

4 

3 

2 

1 (1 

1 

5 
4 

2 

3 

(2 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 

1        3         5          7         9 
2          4        6          

8        10 

3 

7 

6 

5 

4 2 

1 

1 
2 

3 

6 

4 
5 

(4 
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 پاسخ تشریحی:

 پ( 

 

ها از سمت راست که تراکم بیشتر گذاری درست کربنشماره -

تترا متیل  – 5، 4، 2، 2گیرد و نام درست این ترکیب است صورت می

 هگزان است.

صــورت شــماره شــتری دارد  ســمت چپ که تراکم بی ســت از  گذاری در

ســـت این ترکیب می تری متیل هگزان  5، 2،2 –اتیل  -4گیرد و نام در

 باشد.می

 

 

𝐶 − 𝐶 − 𝐶 − 𝐶 − 𝐶 − 𝐶 

𝐶 𝐶 𝐶 

𝐶 

1     2      3     4     5     6 

𝐶 − 𝐶 − 𝐶 − 𝐶 − 𝐶 − 𝐶 

𝐶 𝐶 𝐶 

𝐶 

𝐶 

6    5     4     3     2     1 

1فصل – 2شیمی   نشانی 

 سطح آسان متوسط سخت خیلی سخت

 


